

# 小长假 圆一个“田园梦”

■记者 董笑瑜 通讯员 喻萍萍

夏气重渊底，春光万象中。“五一”假期间，受疫情影响，本地游、周边游、市内游、自驾游成为市民们休闲娱乐的新方式，乡村游、户外露营等自然生态、健康休闲的旅游方式更是掀起新风潮。

这个小长假，河庄街道围中村的“五米田园”共接待游客约1200人次。目前占地面积3500平方米的“五米田园”，共分为农业种植体验区、龙虾垂钓区、抢潮头鱼文化区、休闲娱乐区、农村文化厨房体验区、小动物养殖区、畅玩游戏区等。“五米田园”不仅能够提供田园认养、草坪共建、干塘摸鱼、龙虾垂钓、土灶体验、秋收体验等各类服务，还可以结合农业场景开展多种农事研

学课程，让游客感受原汁原味的田园风情。“这里能见到可爱的小兔子、小羊，还能跟小伙伴们一块射箭、划船，孩子高兴的都不想走了。”一位带着孩子的游客笑着说。

据悉，后期“五米田园”将提供篝火晚会、欢乐秋千、户外烧烤、亲子游乐等休闲娱乐场地，为公司团建、家庭聚会、亲子互动、各类轰趴等提供“私人订制”服务。“五米田园”采用富有生命力的“互联网+文化+旅游+农业”的创新尝试，助力美丽乡村建设，成就杭州“新农人”回归田园梦，推出“治愈系”田园慢生活，提供农村城市互融互通的新平台。

除了“五米田园”，前进街道临江村“千亩粮仓”同样也是欣赏钱塘区田园风光的好去处。临

江村农田连片，农耕、村居正是其一大特色。走进临江村“千亩粮仓”，木篱笆将村道和大片的田地分隔开来，每隔几十米就会有耕牛图、稻割图等，向人们展示铁犁牛耕的传统农耕文明。交叉纵横的村道将碧油油的麦田划成网格，风一吹，麦浪滚滚，让人心旷神怡。而点缀其间的农居更是勾勒出了一幅人与自然和谐共生的美好景象。

在本地游、乡村游兴起的同时，钱塘区进一步落实常态化核酸检测工作，落实“限量、预约、错峰”要求，落实流量管控规定，严格执行亮码、测温、戴口罩、保持“一米线”和检查48小时核酸检测情况等防控措施；旅游景区配足值班值守人员，加强涉险地段和风险节点的巡查，让市民们玩的放心、舒心。



## 在疫情防控一线淬炼青春钱塘底色

■见习记者 王基诺

“我是4月30日到隔离点工作的，当时同来的一共四个人，除了我是88年，其他三个都是90后，还有一个是从理塘来挂职的97年小姑娘。”钱塘团区委委副书记王芳自豪地说道。作为钱塘区为数不多的隔离点“点长”，从紧急受命到白杨街道某隔离点工作至今，她始终坚守在抗疫一线，以实际行动诠释着青春最亮丽的底色。

据王芳介绍，她所在的隔离点共有27名工作人员，分为管理、医务、安保、消杀、驻点民警、后勤保障等六个不同的组别。尽管各个部门的工作内容不同，但工作人员仍通过分工合作，相互协作，共同推动着各项工作顺利有序开展。

作为隔离点点长，王芳的日常工作极为繁重。每天天不亮她就要起来通过监控大屏查看污染区消杀人员、清运人员及送餐人员的工作情

况，特别是从污染区出来到一脱二脱区的脱衣环节更是检查工作的重点。她和同事还会密切关注微信群里的信息，一旦发现有被隔离人员情绪不稳定的情况或是提出一些额外的需求，如不违反隔离点管理规定原则的，她都会及时进行回复，并尽量满足要求。除此以外，王芳还要随时安排人手做好闭环管理及消杀工作，以便让被隔离人员在这里更加安心地生活。

“我们这里被隔离的一些人员是建筑行业的一线工人，刚来隔离点时求助也比较多，比如饭量份额不够，房间电视不会开，不会使用房间电话等，加之我也是‘新手上路’，常常忙得头晕目眩。好在，现在都顺了。”说到这里，王芳开心地笑了起来，“经过协调，我们为他们解决了加餐、教学等需求。群里有个年轻小伙对我们再三道谢，还主动表示解除隔离后，想要做一线的志愿者，配合我们工作人员的工作，这让我很感动。”

大爱源自初心，奉献皆因使命。正是因为有了王芳和隔离点全体工作人员日复一日的坚持付出，才有了这心与心温暖的回报。

王芳告诉记者，由于隔离点的大多数工作人员是青年人，所以她一到点上就把一面鲜红的青年突击队旗帜挂到了墙上。每当和工作人员遇到，也都会一起聊聊需求和想法，希望能够通过这种方式团结一心共同抗疫。

“一代人有一代人的使命，一代人有一代人的长征。今年五四是中国共产主义青年团成立一百周年的日子，百年来中国青年传承发扬五四精神，笃行不怠，奋发有为，在各行各业中发光发热，把青春的汗水撒在奋斗的征程中。如今，面对新冠肺炎疫情对经济社会发展的影响，我们青年一代一定会冲在前，一样能够撑得住困难、顶得住压力、扛得住风险。我坚信，经过抗疫防疫淬炼后的青春必将更加闪耀。”当谈到“五四”感言时，王芳坚定地说。



## 捕捉“微光”见证守望 社区工作人员自创歌曲助力防疫

■见习记者 王基诺 通讯员 彭爽

“透过深夜亮着微光的走廊，一双疲惫眼睛发着光。那是充满希望的微光啊，那是充满爱和期待的脸庞……”

近日，一首名为《微光》的歌曲迅速在网上走红。这首由白杨街道云涛联合社区工作人员自己创作的歌曲，经过钱江晚报小时新闻客户端的报道，短短几小时便获得了21万的点击量。许多网友纷纷留言，向奋战一线的社区工作者表示感谢。赶在歌曲MV首发之前，记者对作品的创作者进行了采访。

4月18日，我区确诊一例无症状感染者，云涛联合社区被列入“三区”范围，核酸检测、分发物资、数据流调……工作人员每天都要从早晨忙到深夜。情况紧张时，甚至一连几晚都不得充分休息。

看着同事忙碌的身影和疲惫的面容，毕业于浙江传媒学院音乐表演专业的龚舒与同事谢汝

妮、杨凯文一同创作了这首作品，他们希望通过写歌的方式为大家加油打气。

“这首歌是先有曲子，再根据旋律填写歌词，前前后后调整了三四版才最终确定下来。”当问到创作的过程时，龚舒回答道，“我其实早就有创作表现社工奉献精神歌曲的想法，只是由于一直忙碌才未能成行。后来接受集中隔离，才有机会将自己从忙碌的状态当中抽离出来进行创作。”

由于作曲条件有限，龚舒想尽办法在电脑上进行调试，采用各种软件进行混音，并找朋友试听，才最终确定了曲子。连夜录制完试听样本后，他便发给了同事。听完曲子后，很多人都表示被作品的主题和意境深深打动。

“我和凯文都工作在第一线，在听完曲子后，心里很快便受到了触动，想到社区工作人员为居民忙碌服务的点滴，便自然而然地写完了歌词。”说到创作灵感时，谢汝妮笑道。据她介绍，歌词当

中的那句“虽然说不问付出，我们也有家”这句话，是她结合了自己作为母亲看到其他孩子在妈妈的陪伴下进行核酸检测，想到好久没有见到自己孩子的酸楚心情，以及社区的一个三岁的孩子将自家种的百合花送给大白阿姨的暖心故事写成的。

捕捉微光，见证守望。同样的，既是作词人又是作品MV导演的杨凯文也有着类似的想法。有着丰富拍摄经验的他，希望能够通过作品中最真实的画面，展现出社区工作者不为人知的工作状态及其中的悲喜。为了达到最佳拍摄效果，他甚至拿出了自己珍藏的摄影镜头等装备。

“很多人在听完歌曲后都表示被温暖了，等到MV发布后，我们还会请社区的文艺骨干以合唱的形式对这首作品进行表演，希望能够有更多的人通过歌曲理解并支持社区工作者的工作。”采访结束时，三名主创者异口同声地表示。(《微光》MV已在“钱塘发布”视频号播出，可进入视频号观看。)

传递青春声音 绽放信仰之光

## 杭州大学生“青春有信仰”网络文明传播活动正式启幕

■记者 徐红燕  
通讯员 吴嘉梅

新时代的青年大学生，应以怎样的行动，担起历史重任？该以怎样的风采，谱写青春之歌？随着五四青年节的到来，2022年杭州大学生“青春有信仰”网络文明传播活动正式启幕，本次活动由浙江省委网信办指导，杭州市委网信办、共青团杭州市委员会主办，钱塘区委网信办、钱江晚报承办。

杭州拥有丰富的大学生资源，他们活跃在各大网络平台，传递着自己的青春声音。本次活动将通过开设大学生榜样故事、红色研学路线发布、学思感悟网络评论精选、大学生网络云座谈等内容板块，以图文、短视频等青年群体喜闻乐见的形式，在网络媒体和社交媒体上推广宣传，展现杭州大学生“奋进新时代、建设新天堂”的青春力量，在大学生群体中营造关注和实践网络文明的新风尚。

4月份以来，钱塘区发起#我的青春有信仰#微博话题，以及#青春正当潮##当代大学生有多爱奋斗#等子话题。

题，围绕学“习”潮、创业潮、亚运潮、榜样潮等方向，通过正能量battle、情感联动、投票抽奖、翻牌互动等玩法，引发大学生群体在网络分享自己或身边同学奋斗的模样和故事，联动@微博校园，助推话题登上热搜，吸引网友目光，营造了浓厚的氛围。

本次活动将从4月份持续至7月份，涵盖在杭高校全体大学生。除了前期造势预热外，钱塘区还将通过高校推荐和上述话题互动活动征集，遴选组建高校网络传播“青春战队”，组织开展短视频拍摄制作、网文写作等培训，提升“青春战队”内容创作能力，鼓励引导广大青年学生积极参与网络内容创作生产。

展在杭大学生风采，览杭城红色信仰之路，书奋斗青春研学感悟。据了解，活动由给“你”讲大学生榜样故事、带“你”看红色信仰之路、请“你”说青春信仰研学体会三部分构成，全方位展现大学生群体的青春风采，传播网络正能量，唱响时代主旋律。活动最后，还将评选若干个人奖项和组织参与奖，颁发荣誉证书和奖品。

## “悬空老人”一键到家！

■见习记者 王静怡

有很多老人因为居住的小区没有电梯而出行不便，为老旧住宅小区加装电梯，解决“悬空老人”出行难题，让居民享受“一键到家”的便利，是群众的热切期盼，更是我区提升居民幸福感、以安居促共富的重要项目。

以义蓬街道义盛社区盛都苑小区为例，说起加装电梯，几位居民一下打开了话匣子，“我家住5楼，坐电梯差不多10秒钟就到”“以前上下楼梯都累得够呛，现在方便多了”“听说装上电梯后，现在我们的房子价值都跟着上涨”……

居民对加装电梯的一片好评，让社区相关负责人周国民喜笑颜开。回想半年前建设之初，周国民表示，“之前居民没享受到电梯的好处，对社区的做法有很多的不理解不认同，现在看到居民的笑容，以前的辛苦也都不存在了。”

盛都苑小区建于2003年，至今已18年，共24个楼栋52个单元，以前都没有电梯。随着该小区常住居民的年龄逐渐增大，部分居民要求加装电梯的愿望愈加迫切。

现在，盛都苑小区已有6台电梯建成投入使用。看到加装电梯的便利与实惠，其他未安装电梯的楼栋居民也纷纷主动要求加装电梯。据悉，义盛社区今年将再完成盛都苑小区10台电梯的加装工作，目前基础工作已做好，正在加速建设中，预计12月底建成使用。

## 徐步进:平凡岗位铸就英雄担当

■见习记者 王基诺  
通讯员 彭爽 顾福建

“隔离点忙起来，接连几天都得不到充分休息。老徐虽说年纪大，却依然战斗在第一线，是我们学习的榜样。”采访时，徐步进在给一个擅自打开房门的隔离人员打电话。经过近十分钟沟通，原本态度强硬的隔离人员最终意识到自己的错误，在告诫书上签了字。

“像消杀师傅氯检用的采样工具和隔离人员进出通道的伸缩式围挡，就是老徐和副点长顾福建一同就地取材自制的。既方便又安全，大伙儿都说好。”提起工作人员的这些“小发明”，由玉国很是佩服。

最近，徐步进在忙碌中收到了两份特殊的礼物。一份是启源幼儿园老师发来的24名被隔离孩子的道谢视频，另一份则是同事们悄悄为他准备的生日面和蛋糕。收到这两件礼物时他非常感动。

尽管平常工作极为繁忙，徐步进仍时常关注隔离人员情绪。每当有隔离人员进群，他都会在各楼层隔离服务群中第一时间亮明身份，吹灭蜡烛，徐步进许下了今年的生日愿望。